

端午假期，来植物园嗨翻天

本报讯(记者 刘晓亮)摆开跳蚤市，小鬼来当家；水中嘉年华，奇幻泡泡“趴”；亲子运动会，全家齐挑战……端午小长假即将来临，6月3日至5日，太原植物园将举办多项活动，邀请广大市民一起“清凉一夏”！

你有不破旧但已经好久不玩的玩具

吗？你自己读完想要分享给更多人的书籍吗？你想变废为宝，体验一回当老板的滋味吗？6月3日到5日，每天9:30—16:30，太原植物园在园艺小镇草坪摆开跳蚤市场，设置50个摊位供小朋友使用，每个摊位20元报名费。广大小朋友可自行设计摊位样式，自由决定以何种形式售卖物品，体验

一番讨价还价的乐趣、感受一番挣钱不易！

与此同时，每天还将举办两场亲子运动·体能挑战赛，10时—12时是3到5岁组30人，15时—17时是6到8岁组30人，两人三足跑、独木桥、羚羊跨越、峡谷探险等，寓教于乐、融挑战于运动，一大一小报名费109元。

玩了、嗨了、出汗了！炎炎夏日怎么能没有水呢？每天上午10:30—12:00，下午2:00—3:30，植物园在乐天广场将举办两场水中嘉年华·奇幻泡泡“趴”，有水上冲浪、水上排球，有水枪大战、深水炸弹，报名费每人20元，让孩子们体验一番“战斗”的乐趣！

呵护“夕阳红” 守好“养老钱”

——古交市屯兰街道打击整治养老诈骗小记

“每天中午过来吃饭，电视上都开始播放视频了。”

最近，在古交市屯兰街道木瓜会社区食堂吃饭的康大爷，发现社区食堂和以前不一样了，以前的食堂，只有客人们的热闹，现在的食堂，在老人们用餐之余还播放起了视频。超大屏幕，声画结合，图文并茂，着实吸引了老人们的注意力。

视频播放的是木瓜会社区为提高老年群体防诈骗意识，结合近期易发、高发的养老诈骗类型制作的动画PPT视频，视频内容包括防电诈的典型案例、防电诈相关知识等。

“我们考虑到社区食堂人流量大且老年人居多，特意采取了这样的宣传方式，希望能够起到宣传引导的效果，增强老人们的

辨别能力，守好群众的‘钱袋子’。”屯兰街道相关负责人介绍。

除了精准“锁定”社区食堂老人就餐时间外，屯兰街道还深入街头、公园、广场以及养生保健等老年人聚集场所进行宣传。

“骗子往往瞄准老年人渴望健康的心理，通过陪伴、聊天、解闷等方式取得老年人的信任后，打着销售保健、医疗等养老相关产品的幌子，吸引老年人投入资金。”屯兰街道负责人说，辖区内一些卖养生食品和提供保健服务的商铺，平时会举办一些健康活动，吸引一些老人参加，对此，街道联合市场监督管理部门对这些商铺进行重点查看，以防养老诈骗发生。

“只要是谈到银行卡、汇款等转账的情况就是骗子。不认识的

电话、短信，只要不接、不点，诈骗分子就骗不走钱。如果不知道是真是假，要第一时间跟孩子们求证，或者问警察，街道办的同志就是这么告我来。”家住木瓜会社区的郝大爷如是说。

在老年人口密集的地方开展严防养老诈骗宣传活动；有针对性地向老年人群体介绍多种常见的诈骗套路；叮嘱老年人们不管诈骗分子用什么样的方式套路都不要轻易相信……现如今，古交市屯兰街道在打击整治养老诈骗宣传活动中，不断提高精准度。

下一步，该街道将动员群众积极主动参与到打击整治养老诈骗专项行动中来，努力为辖区内老年人营造一个幸福的晚年生活环境。

记者 刘志刚
通讯员 孟仰仰 康志毅



社区手机课获赞 公益活动暖人心

本报讯(记者 周利芳 通讯员 郭芳芳 文/摄)“公益课真好，我们很喜欢，学到了很多实用技巧……”5月30日，小店区长风社区新时代文明实践站与贝壳公益太原站共同举办的“我来教您用手机”智慧助老文明实践活动结业课上，家住长风小区的王阿姨高兴地说。通过学习，社区老人们收获了使用智能手机的满满“干货”。

为帮助老年人跨越数字时代的“鸿沟”，长风社区新时代文明实践站携手贝壳公益太原站举办了为期5天的“我来教您用手机”智慧助老文明

实践活动。本次手机公益课程主要面向辖区50岁以上人群，吸引了不少老年朋友参与。

记者看到，近20位老年人正在专心地学习智能手机使用技巧。如何使用智能手机上网、微信聊天、拍照；如何查看健康码、行程码、小程序；水、电、气等生活费用缴纳；常用APP安装和使用；如何清理内存垃圾，如何防范网络电信诈骗等，每一个内容都非常实用，老人们听得津津有味，课堂气氛十分活跃。

对此次公益课活动，老年朋友们纷纷表示有收获，暖人心，很喜欢。

“刷单”上了瘾 骗了同事16万元

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 杨露露)为了轻松“月入过万”的刷单返利，男子王某骗了同事16万余元。令他没想到的是，自己也落入诈骗陷阱，骗来的钱又被骗了个精光。5月30日，尖草坪区检察院消息，王某因涉嫌诈骗罪已被提起公诉。

2021年10月，20多岁的我市男青年王某在网上看到一则“网购兼职刷单”“月入过万”的广告。幻想发财的他立即根据广告提示，加上对方微信，并按提示下载了一款APP，然后开始下单。一开始，对方给他派发的任务都是几十元、上百元的订单，每一笔订单完成后，对方都能快速连本带利返钱。可刷完几单后，订单就越来越大。

检察官提醒，不要轻信所谓的高额回报的兼职信息，更不要下载陌生人推荐的第三方APP。面对诈骗，谨记不听、不信、不转账的“三原则”，切莫陷入“低投入、高回报”的圈套。



临近端午节，又闻粽米香。为发扬孝老爱亲的传统美德，5月29日下午，小店街道人民南路社区联合赵海生志愿服务队走进4370厂小区，为退役军人路怀玉、高龄老人薛仲良等7户特殊群体，送上粽子和自种蔬菜等慰问品，同时了解群众需求。此次慰问，拉近了社区与居民间的距离，也让居民真切感受到党和政府的关爱及节日的温暖与快乐。
王丹 赵欣雅 摄

大学生吃醋 按摩棒伤人

检察院不予起诉 助其重返校园

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 薛艳宏)看到其他男子来找自己的女朋友，大学生小虎(化名)心生醋意，与对方发生口角并拿起按摩棒将对方打伤。5月30日，万柏林区检察院结合案情并经公开听证后作出对小虎不起诉处理，帮助他矫正人生航向，回归校园。

2021年11月中旬的一天，小虎和女朋友在一起时，与其女友相识的男青年郭某也过来找女友。小虎顿时不高兴了，与郭某

发生口角。争吵中，小虎随手拿起一根木质按摩棒，将郭某头部打伤，致其轻伤二级。

案发后，小虎因涉嫌故意伤害罪，被移送万柏林区检察院审查起诉。

承办检察官考虑到小虎涉世未深，一时冲动伤人，且系初犯偶犯，如审判入狱将改变他的人生航向。为此，检察官结合少捕慎诉慎押司法政策和用心用情办好身边“小案”工作方针，积极研究制订了相应的挽救方案。随后，

检察官给双方当事人及家属释法说理，促使小虎认罪认罚，双方达成了赔偿谅解。同时，该院又组织公开听证会，邀请人大代表、政协委员、人民监督员及案件侦查人员参加，广泛征求各方意见。

最终，该院对小虎作出相对不起诉决定。检察官宣布决定的那一刻，得知可以重返校园的小虎热泪盈眶，表示今后一定会努力学习，以积极向上的实际行动回馈社会。

由于手头没有足够的本金，王某便打起同事的主意，